

SUSCRICION
 En la capital. 4'50 ptas. trimestre
 Fuera de la capital. 5 id. id.
 Ultramar, en oro. 18 id. semestre
 Idem un año en oro. 25 id. trimestre
 Extranjero. 7'50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Administración, calle del Progreso
 núm. 4, 5.º, 4.ª

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pág. 4 pla. línea.— En la segunda, 75 cént. — En la tercera, 50 cént. — En la cuarta, 25 cént. y á los suscritores 12 — Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 5 pesetas en adelante y además 16 cént. de recibo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio.— Comunicados y remitidos, desde 1'50 á 5 pesetas la línea, á juicio de la Administración. Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. Loreite, 61, rue Caumartin.

AÑO XXVIII

Se publica todos los días excepto los siguientes ó festivos

Gerona domingo 11 de septiembre de 1898

NUMEROS SUELTOS
25 cént.

N. 6.558

ESTO SE VÁ

Nos referimos al Gobierno, porque como á monárquicos sinceros y dinásticos convencidos no puede nuestro título tener más alcance que el que nuestras convicciones pueden marcarle.

Esto se vá; la frase aquella del magnífico Aparici y Guijarro que tanto ruido hizo en aquella época de revueltas y nerviosidades, despojándola de sus límites que hoy en estas columnas no encajan, viene como pedrada en ojo de boticario, según reza el refrán; y esto se vá, no porque partido alguno tenga interés en que se marche, sino porque el viejo pastor, como algunos llaman al señor Sagasta, tiene empeño en arrojarlo por la ventana al arroyo de sus inconsecuencias.

¿Quién lo había de decir! Sagasta, aquel Sagasta defensor de la libertad y sus fueros; aquel periodista que consumía sus talentos defendiendo los derechos del pueblo; aquel tribuno arrebatado y fogoso que pasaba su vida conspirando y luchando contra los poderes arbitrarios, se ha convertido por la fuerza del destino en un sostenedor del poder personal, sin que baste á detenerle ni su historia, ni sus actos pretéritos ni los peligros que pueda crear á intereses sacratísimos, que más que otro alguno tiene el deber de defender aún á costa de su propia existencia.

No le bastaba haber cometido una serie de torpezas incalificables; no tenía suficiente con haber amercado á la prensa que lo ha encumbrado; no creía suficiente haber velado la Constitución decretando la suspensión de garantías; no le daba temores haber pretendido oscurecer los fueros de la opinión pública; le faltaba continuar la pendiente emprendida, y ha querido cerrar las válvulas del Parlamento, coartar la publicidad de sus sesiones, lanzándose por caminos peligrosos al mar ignoto de los arrecifes, en donde hombres de mayores energías y más altos vuelos encontraron la muerte de su presente y el desdoro de su pasado.

Los acontecimientos que han tenido lugar estos días en el Parlamento no bastan á hacerle retroceder de su empeño, y olvidando los anales de épocas recientes, sigue jugando con fuego, desafiando á la opinión, sin la cual no pueden vivir los poderes representativos, y desoyendo las reclamaciones de las minorías parlamentarias que se han retirado del Congreso para no hacerse solidarios de los deseos y planes del Gobierno que solo encuentra el oxígeno para sus pulmones en los antros del misterio y en la soledad del maquiavelismo.

El señor Sagasta, jefe de un Gobierno parlamentario y representativo, se encuentra en pugna con una parte, la más importante, del Parlamento, y que como es natural consecuencia, son la representación del país que en estas circunstancias pide luz, mucha luz para disipar las tinieblas en que anda envuelto cuanto á la desastrosa guerra con los Estados Unidos se refiere; el pueblo que ha dado su dinero y su sangre quiere saber lo ocurrido durante ese desastroso período de nuestra historia, y el Gobierno, desoyendo los clamores populares, tiene empeño en continuar el sistema contrario á la publicidad, quiere que el misterio continúe, que el silencio impere, y contando con una mayoría subordinada al po-

der pero sorda á lo que le pide el país, afronta todos los riesgos, dá lugar á que las minorías se retiren, escepción hecha de la conservadora, que protesta pero no se marcha, y con aparente tranquilidad recoge el guante con estulta arrogancia y se pone frente á frente á ese deseo general que protesta de tamaña conducta y toma actitudes que no son para despreciar en estos solemnes momentos.

El Sagasta de hoy no es, no puede ser, el Sagasta de ayer; de este solo queda el nombre; de aquel solo resta la reminiscencia y la contradicción: el de ayer combatió á Gonzalez Bravo por autoritario; el de hoy, envidioso de aquella ruina, se afana para empujarlo sobreponiendo su desenfado á lo que en aquel llamaba desvergüenza y cinismo.

En vista de lo que ocurre, solo se nos ocurre la frase de Aparici y Guijarro, «esto se vá», este Gobierno está de cuerpo presente, y quiera Dios tocar al corazón de su presidente para que no provoque disgustos de trascendencia que vengan á aumentar el catálogo de los que se lamentan.

Sagasta cae para siempre.
 O lo que es lo mismo
 ¡Esto se vá!

REVISTA PARISIENSE

Los trenes de Lourdes.—La Morgue de los perros.—Paisajes parisienses.—Los Museos.—Modas.

La casualidad me ha llevado á la estación de Orleans punto de partida de donde arrancan los trenes atestados de creyentes y enfermos que abandonan París en esta época deseosos de beber ávidamente las aguas de la piscina allá en Lourdes, Meca del cristianismo.

Del triste espectáculo que representan aquellas camillas de moribundos sostenidos por la fé, no diré nada; pero si recordaré aquí lo visto en otras ocasiones: una misa extraordinaria en la Basílica soberana, en la gruta milagrosa.

El edificio, de arquitectura de ayer, con finas aristas y dibujos del siglo trece, comprende dos iglesias superpuestas que se comunican por una escalera interior.

Una vez franqueados sus umbrales, nos sentimos solidariamente unidos á todos aquellos que sufren y que saben esperar; todos somos como una inmensa familia, nadie nos parece extraño, nadie vive allí aislado, todas las plegarias son una misma, una visita no borra el recuerdo de la otra, y de tantos peregrinos queda siempre allí una marca indeleble de su paso.

Las esposas, las madres, los paralíticos, los fervientes cristianos que por allí pasan, dejan su ex-voto como muestra de gratitud.

Grandes placas de marmol con leyendas sinceras, cubren literalmente los muros, y hasta detrás del altar donde la Virgen resplandece entre nubes de incienso y oleadas de luz, las paredes hablan en letras doradas que se destacan del marmoreo plano.

No son aquellas palabras el simbólico *Mané, Tezél, Farés*, no; son las tres palabras de esperanza, de caridad y de fe, las que parecen escaparse de aquellas paredes y reafirmar el espíritu.

Aquello representa la idéntica miseria de vidas tan diferentes, de allí surgen los mismos ensueños, allí nace el mismo grito para todos.

El hogar, el campo de batalla y el océano, todo allí se compendia; las espantosas tragedias y las acciones de gracias, las lágrimas y las risas del mundo se abaten todas al pié de aquellos pilares, entre la penumbra de las capillas.

¡Dichosos creyentes!
 La fé acaso sea la única escuela de igualdad.

En el centro de París, allá en el boulevard Saint-Germain, hay un edificio de hierro que pudiéramos llamar en castellano la perrera oficial, es decir, la Morgue de los perros.

Todo perro que no lleve collar, está condenado á muerte, rezan las ordenanzas municipales de París, y, en efecto, la perrera recibe á diario carretadas de indefensos canes, acaso los mismos que figuran en las exposiciones caninas del Ayuntamiento.

La carretilla funciona lugubramente desde la mañana hasta la noche; los perros vivos son amontonados en vagonetes, las cuales marchan por unos rails hasta el interior de una gran caja de hierro, cuyas puertas se cierran herméticamente.

Abrese un grifo que llena de gas aquella cámara mortuoria, y cinco minutos después vuelven á salir las vagonetes cargadas de cadáveres.

Así trata el país de Buffon al amigo más noble del hombre.

Esta perrera está llamada á desaparecer; pero recomiendo al comisario general de la Exposición de 1900 el *clou* siguiente: Reproducción de la Morgue de los perros para que los extranjeros puedan apreciar cuan fácil y cuan oficial era en estos tiempos descender al nivel de los salvajes.

A las siete de la tarde, en el vapor de Suresnes, allá per el Bas-Mendon.

La línea de todas las colinas que nos rodean es de una particular armonía en esta hora en que todo el paisaje se baña de una bruma impalpable en la atmósfera del Sena, después de un día celoso.

El paisaje tiene un cuadro sonriente en la melancólica y suave agonía del crepúsculo; todo el encanto requerido por las almas decadentes, todo el siglo XVIII que revive en aquellas aguas rosadas, cual si el Sena hubiera retenido en su fondo los últimos reflejos del sol espirante.

Parece que aquí me siento en mi casa; no es misterioso atavismo lo que me sugiere, es admiración del arte.

Llegado á París hace cinco años, ayer como quien dice, me parece haber vivido siempre en las orillas de Sévres y de Bas-Mendon, aquí donde la calma y el recogimiento ahoga las palabras del hombre mientras la naturaleza elocuentemente habla.

En el Museo de los Invalidos, hay cicerones oficiales que inician al visitante en los gloriosos recuerdos de aquellos trofeos y cañones y en los misteriosos detalles de la indumentaria.

El Museo del Louvre contará muy en breve con una legión de guías especializadas que non dirán exactamente la fecha en que nació Rembrandt, la en que murió Rubens, y que, si quieren echárselas de distinguidos, nos citarán de cuando en cuando alguna frase augusta de Paul de Sain-Victor ó algún pasaje de Gautier.

Ya me parece oír su temible erudición ante la sonrisa de la Gioconda, cuyo enigma sigue siendo cruel á través de los siglos.

La innovación no me parece ni útil, ni necesaria.

Eso fuera bueno para los albergues de Interlaken ó para la última plataforma de la torre Eiffel; en el Louvre, un guía obligatorio estorba y nos roba la libertad del libre arbitrio, de personalismo, de elevación y de ilusiones.

Las obras maestras no serán mejor comprendidas por eso, ellas que tan celosa-

mente saben cubrir su misterioso valer á las más religiosas contemplaciones.

Preferimos conservar la ilusión de un santuario donde nada trascienda á charlatanismo ni á frases de cliché, donde, al menos, podamos libremente forjarnos un ideal.

Para el otoño que avanza ya, continúan haciéndose los muy elegantes, vestidos de lanilla con *camails* largos á dos pelerinas.

Como color se lleva mucho el gris perla ó el gris plata.

En el bosque de Bolonia hemos visto el otro día una gran dama, reina de la moda, en un elegante tren, la cual lucía un traje de gasa marfil con transparente de seda rosa, el cual no resultaba chillón, gracias á tal combinación.

Digo esto para significar que se llevan mucho ahora los trajes blancos.

Ya no se usan los adornos de joyería falsa; los vestidos son completamente lisos, y si alguna vez llevan aplicaciones, solo se emplean la gasa, el crepón ó la trencilla.

Antonio Ambroa.

Paris, 8 septiembre 1898.

DE TODAS PARTES

Un caso de longevidad

En Grabuncuru, departamento de San Carlos (Chile), ha fallecido Benigno de las Mercedes Marinao, que tenía nada más que 129 años de edad.

Marinao pertenecía á la raza indígena, y se sabe la edad que tenía por los títulos de una partida que le dejó en testamento su amo.

Se había casado cuatro veces, teniendo 28 hijos, de los cuales no vive ninguno, quedando 47 nietos, 184 viznietos y 402 tataranietos para perpetuar la raza de Marinao.

El vino y los licores eran bebidas extrañas á su uso.

Apesar de su avanzada edad no tenía ningún achaque de esos tan frecuentes en las personas mayores, y su muerte no ha sido ocasionada por ninguna enfermedad, sino por los muchos años que tenía, es decir, que ha muerto de puro viejo.

Desde Madrid

Si nosotros leyésemos los periódicos según lo hace la generalidad de los españoles, hoy opinaríamos como muchos de éstos, y como ellos atribuiríamos la culpa del estado en que vienen los repatriados, á la imprevisión de los que organizaron la campaña. Pero no leemos así, y nuestra opinión es distinta de la que sustentan los que leen de diferente modo que nosotros.

Dicen algunos diarios que si han muerto muchos españoles en Cuba y si otros llegan á la península como se ve ahora, esto obedece solo á imprevisión y descuidos imperdonables. Sin embargo, bueno es recordar antes de que tal creencia se propague, que en casi todos los libros que critican las guerras, se afirma que uno de los resultados de éstas es el de la selección que con ellas se verifica desapareciendo los más débiles y conservándose los hombres robustos. Y como quiera que en los libros á que nos referimos no se habla de la guerra de Cuba, sino de la guerra en general, que produce, entre otras, la consecuencia apuntada, creemos que no hay verdadera razón para asegurar que lo que en este caso es obra de la naturaleza, sea debido á la imprevisión de los organizadores de la campaña.

Sostiénese que esta imprevisión está demostrada con el hecho de mandar á las guerras coloniales y á sufrir la influencia de climas deprimentes, naturalezas no desarrolladas é insuficientes en fuerza y en vigor para resistir daños de la atmósfera y fatigas de la campaña. Y tal vez no carezca de fundamento la observación. Mas ¿qué se había de hacer? ¿Mandar á Cuba solo á los fuertes? ¿Es que por haber nacido robustos tantos ó cuantos españoles iban á tener á su exclusivo cargo la defensa de España en sus colonias y á estar libres de esta obligación los faltos de

gran vigor, aunque no inútiles, porque es claro que los inútiles ni van a la guerra ni siquiera al cuartel?

Pues si tal criterio triunfara y si nuestra nación conservara sus colonias, sería muy posible que a la vuelta de ocho ó diez años quedasen muy pocos españoles vigorosos, porque así como ahora se realizan atrocidades para que algunos mozos no lleguen a la talla, librándose de ese modo así del servicio militar, se realizarían otras mucho mayores con el objeto de ser débiles para no ir a la guerra.

Esto no puede ser. La Patria necesita que la defiendan, y han de hacerlo sus hijos débiles y fuertes, exceptuando solo a los inútiles, sin que llegue a la previsión hasta el extremo de que solo a aquellos que disfruten de excelente salud se les encargue de la defensa porque tal previsión daría quizá peores resultados que los que se tratan de evitar.

Peró aparte de esto, hay que tener en cuenta que no siempre es bueno crear víctima de los que mandan, al que está obligado a obedecer, porque éste no es en todos los casos tan virtuoso como siempre se le impone.

En la guerra como en la paz se dictan disposiciones para conservar la salud lo mejor que sea posible, y muchas veces ocurre que la salud se quebranta probablemente no tanto por falta de buenos higienistas, cuanto porque se hace caso omiso de los preceptos higiénicos. ¿No se ve aquí esto a todas horas? Pues si en plena paz y en calma se procede así, ¿no podrían seguir muchos igual conducta en la guerra?

Hacemos esta indicación porque deseamos ser imparciales y no atribuir a la administración culpabilidades que en absoluto no son suyas.

Al que se propusiera averiguarlo, no le habría de ser difícil enterarse, por ejemplo, de la causa por que no comieron varios días algunos de los soldados hoy medio muertos de debilidad. Y una vez enterado sería posible que emplease menos rigor al censurar a los directores de la campaña. Tampoco censuraría al soldado que para librarse de peso durante una larga marcha a través de la manigua, tiraba los viveres que para la jornada se le dieron. No es digno de censura el que, para llegar a donde le llama el deber se aligera la carga que le pida. Pero una administración que no puede organizar convoyes para cruzar determinados lugares, y tiene por fuerza que cargar a los soldados con los viveres que han de consumir durante la marcha.

Hay ideas que parecen sencillas cuando no se ven de cerca los inconvenientes que existen para su realización.

El fuerte que pudo con la carga, comió y seguirá siendo fuerte; el débil no pudo, la tiró y se debilitó más. De esto no es culpable la administración, sino las especialísimas condiciones de determinados terrenos y las circunstancias que obligaban a caminar por ellos y no por otros.

Y hay más detalles que no citamos por no cansar al lector. Baste con el expuesto que, apreciado en cuanto vale, es bueno para conducir a la opinión pública por el camino de la exactitud. Y conste que, al decir esto, no pretendemos disculpar algunos errores que se han cometido, pero no queremos tampoco llamar error a lo que no lo sea.

Carmón.

8 septiembre 1898.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

para atender al fomento de la Marina y a los gastos generales de la guerra.

	Pesetas
Suma anterior.	21.819'77
JUNTA MUNICIPAL DE ROSAS	
D. Ramón Trull	2
D. Manuel Santandreu, ayu-	
dante de Marina	2
D. Antonio Pairet	2
D.ª Francisca Hernandez . . .	2
D. Francisco Ferrer	2
D.ª María Gracia Donadiu . .	1'50
D. Francisco Escofet, D.ª Mar-	
garita Molinas, D. Jacinto	
Seseras, Salvador Romañach	
Berta (mayor), Patricio Vil-	
labrú, D.ª María Deniofau,	
María Baret de Barris, Anto-	
nia Corcoll, D. Ramón Mar-	
có, Miguel Salomé, Juan	
Berta, Pedro Ferrer, Antonio	
Tarragó, José Casanovas, Es-	
téban Fondecaba, José Palós	

Salvador Vicens, D. Miguel	
Bosch, D.ª Dolores Barceló	
Donadiu, Ana Berga, Vidal	
Anglés, E. Bosch, Pedro Go-	
do, Agustín Romañach, Ca-	
talina Colomer, Benito Trull,	
Felipe Brunet, á razón de 1	
peseta cada uno son	27
Las cantidades menores de pe-	
seta recolectadas en la mis-	
ma cuestación importan . . .	9'40
La sociedad de S. Jaime . . .	10
N. N.	1'10

JUNTA MUNICIPAL DE BORDILS

Rdo. D. Salvador Viñas, Cura-	
párroco	5
Rdo. D. José Valls	5
Rdo. D. José Castelló	5
D. Jacinto Codina, médico . .	5
D. Esteban Pujol, médico . . .	5
D.ª Dolores Barceló	5
D. Fernando Mateo	3
D. Juan Faura	2'50
D. Narciso Amat	2
D. José Sastre	2
D. Juan Saballs	2
D. José Salvá	1
D. Esteban Vilella	75
D. José Heras	50
D.ª María Blet de Soler	50
D.ª María Salvá	40
D. José Castany	40
D. Narciso Perich	40
De varios donantes incógnitos.	4'55
Total.	21.928'77

LA MARINA ALEMANA

En breve se reformará el armamento de la artillería de Marina de Alemania. En vez de cañones de 28 centímetros, los nuevos buques llevarán cañones de 24, que pueden cargarse y descargarse dos veces en tres minutos, mientras el cañón de 28 necesita el mismo tiempo para un solo disparo.

Existe el convencimiento de que la artillería que los grandes cañones, cuyo manejo exige demasiado tiempo.

Los nuevos barcos llevarán además 12 cañones de 8,8 centímetros, 12 de tiro rápido de 3,7 centímetros y 46 ametralladoras mecánicas.

Con este armamento podrán lanzar, por minuto, una andanada de 148 disparos, de un peso total de 4.244 kilogramos.

Recientemente se ha acordado que la Marina de guerra alemana celebre su jubileo (cincuentenario de su creación) en octubre ó noviembre próximos.

Se hace remontar oficialmente la creación de la Marina de guerra alemana al 9 de noviembre de 1848, día en que por orden del Rey de Prusia, el director del servicio de navegación, Schraeder, reunió la primera escuadrilla para hacer maniobras navales.

La flota alemana se componía entonces de ocho miserables cañoneros.

Después de la guerra de 1870, el Gobierno alemán ha formado la escuadra á semejanza de las más grandes potencias y que, ya hoy muy fuerte, dentro de pocos años estará en el caso de jugar un papel de los más importantes en una guerra naval europea, si tal catástrofe internacional se realiza.

CORTES

Sesión del día 9 CONGRESO

A las tres de la tarde se abrió la sesión. El señor Comas preguntó al ministro de Ultramar si tiene resuelto que sean trasladados á España los restos de Cristóbal Colón.

Luego habló el señor Canalejas, formulando grandes acusaciones contra el Gobierno, principalmente contra los ministros de la Guerra y Marina, diciendo que eran los responsables de los principales contratiempos ocurridos en España. Hizo referencia á las órdenes dadas á la escuadra de Cervera y al modo como son repatriados los soldados de Cuba.

Terminadas las horas reglamentarias se

suspendió el debate, quedando el señor Canalejas en el uso de la palabra para la sesión siguiente.

SENADO

Abierta la sesión, el señor Durán y Bas presentó y apoyó una proposición de ley encaminada á que en todas las universidades de España pueda estudiarse el doctorado.

El señor López Parra dirigió una escitación al Gobierno en la que pidió la pronta repatriación de los soldados enfermos del Ejército de Filipinas.

El señor Ortiz de Pinedo pidió que se envíe á la Cámara una copia exacta de la circular que dirigió al Czar á las potencias sobre el desarme.

Luego el Senado pasó á reunirse en sesión secreta.

Los señores Salmerón, Romero Robledo y Barrio y Mier, redactaron las líneas generales del manifiesto que tratan de publicar. Se reunirán las tres minorías en el Congreso para discutirlos y aprobarlos.

EL ASUNTO DREYFUS

Después de muchas rectificaciones, todos los indicios recogidos hasta última hora parecen confirmar la fuga de Esterhazy.

Con el suicidio del teniente coronel Henry, la desaparición del supuesto autor del «borrador» que hizo condenar á Dreyfus, acrecienta la confusión que envuelve la novelesca «cuestión Dreyfus».

Cocina de La Lucha

POR LEON LOTY.

ALMUERZO

Sesos fritos.—Croquetas de mollejas de ternera.—Chuletas de ternera panadas.—Patatas sopladas.—Postres.

COMIDA

Sopa de tallerines.—Truchas.—Solomillo de vaca con salsa de tortuga.—Fricandó de ternera.—Postres.

Croquetas de mollejas de ternera.—Se cortan en pequeños dados las mollejas cocidas el día anterior, se mezclan á ellas la mitad de su volumen de lengua escarlata y setas cocidas, se echa salsa bechamel espesa, se sazona y se deja enfriar.

Háganse las croquetas como ordinariamente y sírvanse.

Fricandó de ternera.—Tómese la landrecilla de un pernil de ternera, y méchese con tocino. Póngase en una cacerola aderezada con carne y tocino, añadiendo cebollas, zanahorias, hierbas finas, clavo, y colóquese encima la ternera; mójese con caldo y déjese cocer dos ó tres horas, teniendo cuidado de rociar la ternera de vez en cuando con la salsa. Cuando el fricandó está cocido, se retira y coloca en una fuente, se cuele la salsa después de haberla desengrasado, y se pone en una cacerola para hacerla reducir hasta que parezca jalea; métese entonces el fricandó de lado hasta que haya tomado buen color; despréndase la jalea que se halla en la cacerola, añadiendo un poco de caldo colado, y sírvase al fricandó en esta salsa, ó bien se guarda para condimentar un guiso de achicorias, espinacas, acederas, etc., que se sirve entonces con el fricandó.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

Ya estamos en el día de elecciones á diputados provinciales.

A medida que se ha ido acercando la hora de votar, se ha echado de ver más y más el escepticismo y la indiferencia política que reina en toda esta provincia.

Las últimas elecciones de diputados á Cortes hicieron comprender á los electores la inutilidad de los esfuerzos que se realicen contra las candidaturas amasadas y presentadas por los mangoneadores del cotarro, cuya desaprensión y frescura se estrellan todas las nobles iniciativas de procurar al país representantes que defiendan sus intereses en vez de los que se empeñan en reglamentar una explotación baja y ruin.

Aquí todos nos conocemos y todos sabemos al dedillo las mañas de la gente que,

solo por amor al arte, quieren hacer feliz á la provincia. En los sitios públicos no se oye otra cosa que lamentos sobre tal ó cual abuso, y se citan nombres acompañados de calificativos que no queremos reproducir. Y sin embargo, rueda la bola y continuamos y continuaremos como si viviéramos en el mejor de los mundos.

Un gran señor trata de ser el amo de una provincia, y ya se sabe el sistema que ha de emplear. No es preciso atraerse las voluntades de los habitantes defendiendo sus intereses y abogando para conseguir el proporcionarles mayor suma de prosperidades; no, nada de eso. Basta y sobra dar poder é influencia á una cuadrilla de escribros, que con tal de que se les conceda el beneficio del saqueo y ámplias facultades para hacer y deshacer responden de la sumisión y obediencia de los habitantes que como borragos sufren y callan y van donde quíeráse llevarlos.

Ya pueden venir elecciones y más elecciones; el triunfo de los que por sus méritos y virtudes son presentados por los que todo lo pueden es seguro, indudable. No tendrán siquiera oposición, pues no hay ambicioso de un escaño en la Diputación que no se rinda ante los prestigios de los prohombres que ya están predestinados y no renuncie generosamente á la mano de doña Leonor.

¡Unas elecciones sin oposición! Eso solo dice más que todos los discursos.

¡Que honra para la familia!

—El mercado de ayer resultó en extremo concurrido, siendo bastantes las transacciones que se verificaron.

Los payeses se muestran sumamente disgustados del estado de las cosechas, que no puede ser más precario, pues en muchos puntos dáse completamente por perdidas, y de continuar el tiempo como hasta aquí, no solo no se recogerá fruto alguno de las tardanías, si que también se encontrarán los terrenos muy poco apropiados para su preparación al objeto de sembrar la próxima cosecha, que Dios permita dé mejores resultados que las actuales.

—Próximamente se proveerá en propiedad, la cátedra de gimnasia de este Instituto, hoy desempeñada con carácter de interinidad.

—Se ha suspendido la salida para Filipinas del vapor correo «Buenos Aires», que debía zarpar ayer del puerto de Barcelona.

—Procedente de Santiago de Cuba ha llegado á Barcelona nuestro distinguido amigo el sub-inspector médico de primera don Leopoldo de Castro, director que ha sido del buque hospital «Alicante», y que durante algunos años ha sido director del Hospital militar de esta ciudad, donde contaba con muy buenas relaciones.

—Se ha confirmado en definitiva el señalamiento provisional de haber pasivo que se hizo al sargento de la Guardia civil Juan Carreiras Castro, al concederle el retiro para Anglés, asignándole los 40 céntimos del sueldo de capitán, ó sean 100 pesetas mensuales.

—Asegúrase que en breve se conocerán los nombres de las personas que han de formar los tribunales de oposiciones á escuelas vacantes, que deberían haberse empezado en marzo último. Es casi seguro que los ejercicios empezarán el próximo octubre.

—En méritos de sumario sobre sustracción de gallinas, el Juzgado de La Bisbal cita á los sujetos conocidos por el Bosch, los dos Marchans y respectivas esposas de éstos, vecinos de San Pedro, de nombres y apellidos desconocidos y de ignorado paradero.

—Se encarga por la autoridad gubernativa la busca y captura de los soldados desertores del Regimiento de Guipúzcoa Lorenzo Piquer Robles, natural de Valencia, José Chapé Lluch, natural de Ratgja, Miguel Senir García, natural de Señera, y Andrés Sancho Vendrell, de Barcelona.

También por la propia autoridad se ordena á la Guardia civil, Cuerpo de vigilancia y demás agentes, proceda á la busca y detención de don Carlos Muñoz Vargas, natural de Madrid, fugado del Manicomio de los Hermanos de San Juan de

Dios, en Cienpuzuelos, en la mañana del 28 de agosto último.

—A petición del Cuerpo diplomático, el Gobierno marroquí ha dado órdenes á las aduanas para que sea aceptada la moneda española en pago de los derechos de exportación á razón de treita y cuatro y cuarto onzas por duro, que era el de dicha moneda cuando se confirmó el tratado vigente.

—Los funcionarios de esta Audiencia provincial, verificaron ayer mañana la visita semanal de cárceles.

—Se hallan vacantes las plazas de secretario de los Juzgados municipales de los pueblos de Espinelves, Bruñola, Riudellots de la Selva, Riells y Anglès, cuyas respectivas Secretarías están desempeñadas interinamente y han de proveerse en propiedad dentro del plazo que determina la ley.

—El ministro de Fomento ha dicho que no ha pensado nunca en retrasar la apertura del curso académico, el cual, como siempre, empezará el día 1.º de octubre.

—Nos escriben de Olot que las fiestas que está celebrando aquella villa han atraído multitud de forasteros de toda aquella región.

Las fondas, cafés y paseos se ven continuamente atestados de gente, y los festejos que se celebran resultan sumamente lindos.

—La Comisión de presupuestos del Congreso ha votado un dictamen favorable al proyecto de aumentar la acuñación de plata.

—A 500 metros del Monasterio de Monserat, se ha declarado un gran incendio que ha producido mucha alarma en la multitud de residentes en las hospederías.

No sabemos si cuando nuestros lectores lean esta noticia se habrá podido extinguir el fuego, cosa difícil en extremo por la carencia de medios para efectuarlo.

—La *Gaceta* del día 8 publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, dictando reglas para la administración y cobranza del impuesto sobre el consumo del petróleo, del gas y de la electricidad.

—Los soldados repatriados hijos de esta provincia llegados últimamente á Barcelona, son los siguientes:

Manuel Munué y José Simó, de Sarriá;

Juan Daume, Pedro Arguse y Pedro Gironella, de esta ciudad; Martín Soler, de Portbou; Joaquin Coll, de Blanes; Manuel Martínez, Joaquin Belengri y Vicente Rabassa, de Figueras; Pedro Esparragó y Juan Grillo, de Palafrugell; Antonio Pagés, de Puerto de la Selva; Juan Cabratosa, de Tortellá; Joaquin Coll y Juan Badía, de Tayá.

—El Gobierno de la vecina República, ha ordenado á las autoridades de los departamentos fronterizos con España, que obliguen á internarse á cuantos desertores españoles permanezcan en aquellos puntos, y á los numerosos jóvenes que, procedentes de España, se hallan en los pueblos de la frontera, al objeto de librarse del servicio militar.

—Son muchas las familias de veraneantes que ya abandonan la pintoresca villa de Puigcerdá, apesar de que todavía no se deja sentir el fresco pronunciado que otros años por esta época ya reinaba.

En casi todos los pueblos de la Cerdaña ha concurrido muchos veraneantes este año, y han sido innumerables las giras y excursiones verificadas y los festejos celebrados en los casinos y puntos de reunión y recreo.

La hermosa Cerdaña no ha de tardar mucho tiempo en convertirse en una estación veraniega de las más importantes.

—Como los carros de tránsito suelen llevar, por regla general, más de una caballería, habiendo hasta carros que son arrastrados por récuas de seis y siete mulas, sería muy conveniente y cómodo para los carreteros se colocaran unos tablones en el vado del Oñar apoyados en las mismas piedras que hay junto al mismo, y que ya sirvieron de aguante á la palanca que antes había en dicho sitio, pues con ello se evitaría que muchos arrieros tengan que echarse al agua á fin de obligar á las caballerías á atravesar el río.

Como el coste es poco y mucho el beneficio que reportarian, volvemos á insistir una vez más sobre la necesidad de la construcción de las palancas de referencia, más indispensables ahora que antes por el mucho mayor tránsito que hay por el vado.

—El tiempo continúa tan caluroso como los días anteriores, dejándose sentir solo un poco de fresco por la noche.

La esperanza de lluvia está al nivel de la esperanza de un buen Gobierno, y el barómetro continúa tan impasible como Sargasta.

El termómetro llegó á marcar ayer, á las dos de la tarde, treinta grados centígrados á la sombra.

—La tapia del jardín del Hospicio en la parte lindante con la calle del Progreso, resulta muy hermosea con las reformas de que ha sido objeto al construirse en dicho sitio los nuevos lavaderos que han de sustituir á los que se están derribando para abrir la plaza del Hospital por la muralla, pero los postes que se han colocado en la barandilla con que dicha tapia termina, la afea grandemente, y más lo estará todavía cuando se coloquen los alambres ó cuerdas en los que se colgarán las ropas lavadas que quedarán á la vista del público.

—Hoy, de 5 y media á 7 de la tarde, la brillante banda del Regimiento de Guipúzcoa ejecutará en el paseo de la Dehesa las piezas siguientes:

- 1.º Paso-doble.
- 2.º «En el siglo XVI» Zará-banda. Massenet
- 3.º «A Camilo Sain-Saens» Marcha Pierné ...
- 4.º «Le Roman d' Elvire» Overture. Thomás.
- 5.º La Viejecita, Schotisch. Caballero
- 6.º Paso-doble.

—Ha fallecido el concejal del Ayuntamiento D. Alberto Prat, cuyo entierro se verificó ayer tarde, al que acudieron á prestar el último tributo de afecto y consideración gran número de amigos del finado.

Enviamos á la familia Prat nuestro más sentido pésame.

—Se ha visto muy animada y concurrida la fiesta mayor de la población de Llan-sá, á donde han acudido este año, al igual que en los anteriores, á tomar los baños de mar, gran número de familias de esta capital.

—La ley en que se exime del pago de derechos de arancel al material de hierro ó acero importado del extranjero, que las compañías ferroviarias cedan ó enajenen para las defensas nacionales, continuará vigente hasta el día en que se promulgue el tratado de paz con los Estados-Unidos.

—Del *Diario de Gerona*:
«Aquella cloaca ó alcantarilla que con

tan buen acuerdo se había dispuesto construir en toda la calle de la Barca, viniendo á ser la base de un sistema regular de alcantarillado, ha pasado á la historia.

«Las rocas que han salido en la calle de las Ballesterías, y decimos que han salido por que todo hace suponer que en el proyecto no se calcularon, resultan obstáculos insuperables.

«No pudiéndose abordar con barrenos, no se ha encontrado mejor solución que construir á cada lado de allí un pequeño surco conductor de las aguas pluviales hasta la alcantarilla.

«Ayer ya se estaba volviendo á rellenar con tierras los huecos de las rocas.

»Omitimos todo comentario.»

—Ayer, á las nueve de la mañana, se verificó en el salón de sesiones el sorteo de las combinaciones de 121 décimas para el completo total de 548 soldados que debe afrontar la zona de esta ciudad, por cupo de Ultramar, que comprende los pueblos que componen los partidos judiciales de Figueras, Gerona, La Bisbal y Olot.

Como apareciese de la suma de soldados y décimas repartidas que faltaban para el completo total de 548 soldados, 121 décimas como consecuencia natural del desprecio de las fracciones decimales, se ha aumentado una décima á cada uno de los 121 pueblos que aparecen con una fracción decimal mayor de 439.

—Como ayer decíamos, hoy es el cumpleaños de S. A. R. doña María de las Mercedes, Princesa de Asturias.

Con tal motivo las tropas vestirán de gala y ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos.

—La compañía de Ferro-carriles del Norte ha publicado un anuncio en el que se recomienda á los señores remitentes de expediciones consignadas al portador, la conveniencia de tomar la precaución de certificar en Correos las cartas que tengan los talones resguardos que remitan á las personas que deseen que retiren las partidas, á fin de evitar su extravío y sus consecuencias, pues las estaciones no pueden negarse á entregar esta clase de expediciones á la persona que las reclame con el talón.

SANTOS DE HOY
El santo y dulce Nombre de María
CUARENTA HORAS
Están en la iglesia de las Hermanitas
Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6 bajos

esta maleta á su dueño, y quien sabe... No estando á su lado el amigo Louville, tal vez me sea dado hacerle comprender la indignidad de su comportamiento.

En esto el señor de La Graverie mandó por un coche, al cual subió con la maleta diciendo al auriga:

—Arrabal de Saint-Honoré, número 42.



buen hombre. ¿Os parece bastante quinientos francos?

—¿Acaso soy un filibustero de la clase de los que os han robado el perro? Me pagareis el tiempo y la molestia; pues mientras corra en busca del perro y trabajen mis piernas, mis brazos permanecerán ociosos, y yo vivo por mis brazos. No quiero mas que el valor del tiempo; os sirvo por serviros. Héme condolido al veros tan apesadumbrado por un perro perdido; eso prueba un buen corazón y los buenos corazones me gustan. Con que no hablemos de gratificación; contaremos cuando se haya encontrado el animal.

—Pero necesitareis tomar un carruaje, pagar al fijador de carteles, al impresor, al papelerero; permitid que os dé algo por adelantado.

—¡Al fijador! ¡al impresor! ¡al papelerero! ¡Ah! sí, sí; os lo decía porque aun no nos conocíamos; pero esa gente que engaña á los incautos, y nos pasaremos sin ella.

—Es que, amigo....

—Dejad hacer á Pedro Marteau, dejadle hacer, él es quien os lo dice. No espantemos la caza; callémonos como unos muertos, y os repito que el domingo, lo mas tarde, tendreis vuestro perro.

—¡Oh! suspiró el caballero, el domingo es muy tarde; ¡si á lo menos le diesen de comer hasta entonces!

—¡Canario! no os digo yo que tendrá una cocina tan provista como en vuestra fonda; pero perro es un perro al fin y al cabo, y hay tantas personas que comen mendrugos, que no hemos de compadecer mucho á un cuadrúpedo que tenga patas.

—¿Cuándo nos volveremos á ver, buen hombre?

—Mañana, pues esta noche recorreré todos los figones en que se reúnen todos los pillos del boulevard, y tal vez por este medio tenga noticias de vuestro animal antes del domingo. Vos, señor, estais muy cansado, segun veo; retiraos y perded cuidado. ¿Dónde vivís?

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50	ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.	5	»	»
Ultramar, en oro.. . . .	18	»	semestre
Id. un año en oro.	25	»	»
Extranjero.	7'50	»	trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

Magnífica oportunidad

se presenta á los amantes de las glorias de la patria catalana, sobre todo de lo que se trata.

SE VENDEN

las ruinas de la histórica y astística

Ex-colegiata de Sta. María de la Condal villa de Besalú

que tan admiradas son de propios y extraños.

Informarán en la Administración de este periódico, y en Besalú el propietario D. Carlos Aulet, Teniente Coronel retirado.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal Prescrito por los Médicos en los casos de **ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES** Acritud de la Sangre, Herpetismo, Ache y Dermatitis.

El mismo con IODURO DE POTASIO Empleado como tratamiento complementario del ASMA, este medicamento es igualmente SOBERANO en los casos de Gota, Reumatismo crónico, Angina de Pecho, Enfermedades Específicas hereditarias ó accidentales, Escrófula y Tuberculosis. Folleto según los últimos trabajos de MÉDICOS ESPECIALES.

CH. FAVROT y C^{ia}, Farmacéuticos, 102, Rue Richelieu, PARIS. Todas Farmacias de Francia y del Extranjero.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario.

ANEMIA CLOROSIS
Ó **OPILACIÓN**
TODOS LOS MÉDICOS
PRESCRIBEN
las Pildoras del
DR. BLAUD
COMO EL MEJOR Y
MAS ECONOMICO
FERRUGINOSO

En todas Droguerías y Farmacias
VENTA POR MAYOR
A. SCIORELLI 2 Place des Vosges Paris

Las Personas que quieren las
PILDORAS DENAULT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida, que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PAPEL Lo hay para vender en esta Redacción.

Aprendiz

Falta uno en esta Imprenta.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA desde la mas sencilla tarjeta á la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografías, periódicos, folletos, libros, etc.

—En la fonda de Lóndres, calle de Rívoli.

—Calle de Rívoli; conozco la calle aunque no acostumbro á pasar por ella. ¿Quereis que os acompañe? No parece sino que buskais el camino como una chocha en medio de la niebla. Venid, venid por aquí.

Deodato obedeció como un niño, siguió á Pedro Marteau, y andando le renovó diez veces sus recomendaciones respecto de Black.

A la puerta de la fonda, logró hacerle aceptar una moneda de veinte francos para facilitar las pesquisas, citóle para el otro día, y entró entristecido en su cuarto.

Sentóse en los almohadones donde Black durmiera la noche anterior, y aunque no hubiese lumbre en la chimenea, permaneció allí mas de una hora abismado en sus reflexiones.

Estas eran del género sombrío, y cuanto mas se sumergía en ellas, tanto mas lúgubres se volvían.

Desde que Deodato puso su cariño en algo, habia tenido disgustos y mas disgustos, y sufrido desengaños y mas desengaños; no se atrevía á capitular todas las malas aventuras que ya le habia causado Black, y cuando pensaba en la jóven dueña del pobre perro, la suma de sus pesares presentaba un total muy formidable! Y sin embargo, ¡cosa extraña! amaba aquellas angustias; aquellas aficciones le eran gratas, y éranle tan caras las penas que sufría por los dos seres que quería, que al mal decirlas no se le ocurrió siquiera la idea de echar de menos el tiempo en que, libre de cuidados y temores, vivía entregado del todo al trabajo de la digestion ó al estudio de la ciencia de Careme.

Acostóse por fin, suspiró mirando aquel cuarto que le parecia diez veces mas vacío y mas triste que la vispera, y durmióse soñando que veía, como algunas horas antes, el perfil negro del perro, destacándose ante las áscuas de la lumbre.

¡Ay! era un sueño! no habia en el cuarto lumbre ni perro.

Tenia tan desmayado el ánimo, tan cansado el cuerpo por las sacudidas que habia sufrido desde hacia veinte y cuatro horas, que acabó por dormirse profundamente.

Serían las diez de la mañana cuando le despertó un ruido de zapatos herrados.

Abrió los ojos y vió á los piés de la cama al hombre que en la noche anterior le habia prometido el hallazgo de Black.

Por desgracia, Pedro Marteau no le traía sino esperanzas, y esperanzas muy vanas.

Habia explorado inútilmente todo el barrio de Saint-Marceau, donde suelen vivir los que comercian en perros.

Nada habia descubierto.

Con todo, estaba lejos de desanimarse, y sin querer explicarse continuó prometiendo al caballero que al día siguiente domingo le podría en posesion de su perro.

Deodato le despidió.

Después se preguntó suspirando cómo emplearía el día.

Erale imposible pensar en volverse á Chartres antes de hallar á Black.

Escribió á Teresa, quien estaria muy inquieta que al día siguiente viniese á Paris en la diligencia ó en la silla de posta y se reuniese con él en la fonda de Lóndres, calle de Rívoli; y luego á su notario que le enviase fondos.

En fin, como no podía razonablemente pasar todo el día en su cuarto, vistióse y resolvió salir para matar el tiempo callejeando como la vispera.

Al tomar el sombrero, que habia dejado en una silla, vió en un rincón la maleta que se llevó por equivocacion al salir de la casa de postas.

—¡Hola! dijo, ya sé cómo emplear el día: voy á devolver